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ΣΜΗΜΑ:  Α1 

Η εργαςία αυτι ζχει ωσ ςτόχο να παρουςιάςει τα βιματα που 

ακολοφκθςαν οι μακθτζσ τθσ πρϊτθσ λυκείου του τμιματοσ Α1 του 2ου 

Γενικοφ λυκείου Νζασ Ιωνίασ για τθ καταςκευι του αρχαίου μουςικοφ 

οργάνου ονόματι: Μονόχορδο του Πυκαγόρα. 

τθν αρχι μετακινιςαμε ςτθν αίκουςα τεχνολογίασ τα απαιτοφμενα 

υλικά, τα οποία είχαμε ιδθ ςυλλζξει με τθ βοικεια του υπεφκυνου 

κακθγθτι, κυρίου Δραγάνθ. 

 

 



 

Ο κφριοσ Δραγάνθσ ζδωςε τισ αναγκαίεσ οδθγίεσ ϊςτε να 

προχωριςουμε ςτθ καταςκευι. Αρχικά δφο μακθτζσ τθσ τάξθσ 

ετοίμαςαν τουσ τάκουσ γδζρνοντασ τισ πλευρζσ που προεξείχαν με ζνα 

ξφλο και ςτθ ςυνζχεια τουσ τοποκζτθςαν με προςοχι. 

 

 

 



Ο κακθγθτισ ετοιμάηει άλλα ξφλα ,τα οποία κα χρειαςτοφν.τθ 

ςυνζχεια βλζπουμε το καπάκι, φτιαγμζνο από ζλατο, το οποίο 

αποτελείται από δφο κομμάτια κολθμζνα μεταξφ τουσ.Πριν τθ 

τοποκζτθςι του προθγικθκε θ χάραξθ. Μόλισ τοποκετιςαμε το καπάκι 

προζκυψαν οι διαςτάςεισ. 

Εδϊ οι μακθτζσ χαράηουν το καπάκι. 

 

Ακολουκεί θ τοποκζτθςι του. 

 



 

Από το κάτω μζροσ τοποκετιςαμε κάποια ξφλα μικρϊν διαςτάςεων για 

ενίςχυςθ.Σαυτόχρονα, κόβονται τρία κομμάτια τα οποία αρχικά κα 

τρίψουμε και φςτερα κα κόψουμε.Σα ξφλα αυτά κα ζχουν μικοσ ίςο με 

10 πόντουσ. 

 



 

Ζπειτα ακολουκεί κακαριςμόσ του καπακιοφ από τθν κόλλα αλλά και 

μζτρθςθ του.Με βάςθ αυτό,προκφπτει το μικοσ του μουςικοφ οργάνου 

το οποίο είναι 92 εκατοςτά. 

 



Οι τάκοι ζχουν διαμορφωκεί με τθ κόλλα.Επιπλζον προετοιμάηουμε το 

τρυπάνι ι αλλιϊσ δράπανο. Με το τρυπάνι κάνουμε τρφπεσ ςτο πλαϊνό 

μζροσ του οργάνου και τοποκετοφμε καρφιά.Σο επαναλαμβάνουμε και 

ςτο άλλο μζροσ του οργάνου.Ζπειτα βάηουμε τθν κόλλα,αφοφ ζχουμε 

τοποκετιςει εφθμερίδεσ ϊςτε να μθν υπάρξουν λεκζδεσ. 

 

Περιμζναμε να ςτεγνϊςει θ κόλλα και μετά κολλιςαμε τα καμμάρια.Η 

παρακάτω εικόνα δείχνει το αρχικό ςτάδιο τθσ διαδικαςίασ. 

 

 



 

Εδϊ τα καμάρια ζχουν τοποκετθκεί πλιρωσ. 

 

 

 

 

 

 



Με τθ φρζηα ανοίξαμε τισ υποδοχζσ για να βάλουμε τα φιλζτα. 

Ελζγξαμε το μονόχορδο για τεχνικά λάκθ και κάναμε οποιαδιποτε 

διόρκωςθ χρειαηόταν.Αρχίςαμε να κολλάμε ,ξεκινϊντασ από το πάνω 

μζροσ  του οργάνου,πάνω από τον τάκο.Βάηουμε και γφρω ςτο 

περιγραμμα ξυλόκολλα ϊςτε να είμαςτε ςίγουροι για τθ ακεραιότθτα 

και ςτακερότθτα του οργάνου.Χαράξαμε πάνω ςτο καπάκι τα ςθμεία 

όπου όταν ςταματάμε πάνω ςτον κινοφμενο <<καβαλάρθ>> κα μασ 

δείξει τθν ςυχνότθτα. 

 

 

 



 

Σο μικοσ τθσ χορδισ πρόκειται να είναι 72 εκατοςτά.Γι αυτό το λόγο θ 

πρϊτθ χαρακιά κα είναι ςτα 36 εκατοςτά,δθλαδι ςτο μιςό τθσ.Σα μικθ 

των χορδϊν κα προκφψουν μζςω των παρακάτω διαγραμμάτων. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



Μετράμε για άλλθ μία φορά το μικοσ και χωρίηουμε τα καμάρια ςτθ 

μζςθ ςχεδιάηοντασ μία γραμμι με μολφβια.Ζπειτα τα κολλάμε πάνω 

ςτισ μολυβιζσ όπωσ παραπάνω.Ανοίξαμε 3 τρφπεσ και κολλιςαμε τισ 

ενιςχφςεισ.Σζλοσ ςχθματίςαμε λακοφβεσ για τα καμμάρια.Ακολοφκθςε 

το βάψιμο και το <<λουςτράριςμα>>.Χρθςιμοποιοφμε γομαλάκα και  

παραφινζλαιο   ,το οποίο είναι σγρό ελαιώδες, άτροσν κι άοζμο, αδιάλσηο 

ζηο νερό και ηο οινόπνεσμα.Σο περάςαμε πολλζσ ςτρϊςεισ ϊςτε να 

τελειοποιθκεί.Σο λοφςτρο αυτό το ζκαναν ςτο παρελκόν αρκετοί 

επιπλοποιοί.Εκτόσ από το παραφινζλαιο χρθςιμοποιικθκαν 

οινόπνευμα και γάηεσ.  

 

 

 

 

 

 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%B5%CF%81%CF%8C
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%B9%CE%BD%CF%8C%CF%80%CE%BD%CE%B5%CF%85%CE%BC%CE%B1


 

τιγμιότυπα από το λουςτράριςμα του μονόχορδου. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Φωτογραφίεσ των μακθτϊν και του κακθγθτι μασ κφριου Δραγάνθ 

κατά τθ διάρκεια τθσ καταςκευισ του μονόχορδου. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ο υπεφκυνοσ κακθγθτισ:Κ.Δραγάνθσ Ακανάςιοσ  

Οι μακθτζσ του τμιματοσ Α1:Μουράτθσ Χάρθσ,Χριςτοφζλθσ 

Δθμιτρθσ,Κωνςταντζλλοσ Ιωάννθσ-Μόδεςτοσ,Μελαχροινάκθ 

Παραςκευι,Γάκθ Αικατερίνθ,Γερογιάννθ Βάλια,Τηουβάρα 

Φιλιππία,Κόγια Βαςιλικι,Παπαςίκασ Απόςτολοσ,Σιμπόρα 

Ιμεράι,Μυλωνά Μαρία,Δανάθ Κουκουβίνου,Γεωργία 

Μθτρομάρα,Παναγιώτθσ Μελζτθσ,Βαςιλοφλθ Βαςιλικι,Σοφία 

Χρυςικοφ,Βουλκοφδθ Διμθτρα,Παπαςακελλαρίου 

Αναςταςία,Βροντοφ Παναγιώτα,Ντουλελάρθ Ελίςα,Φιλίππου 

Αλζξανδροσ,Στζρκενμαν Άννα-Μαρία. 

 

 

  

 


